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Perg. Resposta Cotação 

Parc. Tot. 
1. Deve empenhar-se mais no seu papel e envolver-se cada vez mais na escola, 

apoiando as instituições de ensino na educação dos seus filhos. 

Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 
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2. a)  O texto refere-se ao espaço que deve ser assumido pelos pais. 

b) Os conteúdos estão a mudar muito rapidamente. O professor deve actualizar-

se, tem responsabilidades profissionais e não pode arcar com tarefas que são 

prioritariamente da família. 

c) Levar os pais a participar dos encontros, palestras, reuniões e troca de 

experiências com outros pais. 
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3. São contra as orientações dos professores e das direcções das escolas. Defendem 

as atitudes incorrectas dos seus filhos e impõem regras às escolas. 
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4. Divisão correcta das orações (0,5) 

a) 1ª Oração – Muitos pais participam: Coordenada (1,0) 

    2ª Oração – Mas há sempre os que resistem: Coordenada adversativa (1,0) 

b) “Muitos”é advérbio de quantidade; (0,5) 

    “participam” é forma do verbo participar (0,2) no presente (0,2) do 

indicativo (0,2), terceira pessoa (0,2) do plural (0,2). 
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5. A palavra “segunda-feira” quanto à formação é composta por justaposição. 
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6. a) Se o pai apoia o seu filho no mau comportamento, a escola fica sem motivação 

suficiente para ajudá-lo na sua educação e, assim, o jovem se sente vitorioso. 

Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 

b) Para evitar o seu enfraquecimento, a escola tem de mostrar coesão e 

transparência para além de trabalhar em equipa. 

Obs.: Aceitar outras respostas desde que certas. 
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7. O texto é expositivo/argumentativo porque expõe e argumenta sobre o papel dos 

pais na educação dos filhos. 

Obs.: Aceitar outras respostas desde que se ajustem ao tipo de texto. 
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8. Sujeito – Os pais 

Predicado – delegam toda a responsabilidade aos professores 

Complemento directo – toda a responsabilidade 

Complemento indirecto – aos professores. 
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9. Composição: 
 
Estrutura do texto 
Introdução, desenvolvimento e conclusão. 

Apresentação de tese e argumentos. 

Coerência textual. 

Correcção ortográfica. 
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